
 

 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

 
INTERROGAZIONE INDIFFERIBILE E URGENTE n. 122 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99, comma 7 del Regolamento interno. 

 

 

OGGETTO: La Regione fornisca un cronoprogramma col dettaglio della dotazione finanziaria a 

copertura dei vari step relativi alla costruzione del nuovo Ospedale di Cuneo. 

 

Premesso che 

 con Deliberazione del Consiglio regionale m. 193-974 del 16 gennaio 2022 è stata approvata la 

Prima programmazione di indirizzo di carattere strategico generale di investimenti in edilizia 

sanitaria per la realizzazione di nuovi presidi ospedalieri; 

 l’atto citato ha “gettato le fondamenta” della politica della Giunta in materia di politica 

ospedaliera. Una politica che, come abbiamo constatato nei fatti, in è stata ampiamente 

smentita da una mancata governance da parte della Regione; 

 

considerato, altresì che 

 Il progetto dell'ospedale prevedeva la sua edificazione sull'area dell'attuale nosocomio Santa 

Croce e Carle, in frazione Confreria, occupando circa 138.000 metri quadrati di superficie, con 

805 posti letto di cui 653 ordinari, 43 in day hospital e 109 tecnici; 

 

 

 

 



tenuto conto che 

• nel mese di maggio 2024 è stata convocata, come da succitato cronoprogramma, la conferenza 

dei servizi preliminare, cui è seguita, nello scorso mese di ottobre 2024, la pubblicazione del 

bando di gara e la valutazione delle offerte; 

considerato che 

 il Gruppo internazionale INC S.pA., la cui sede italiana è sita in Torino, Holdinginternazionale 

nata nel cunnese negli anni 60 del secolo scorso e specializzata nella costruzione di grandi 

infrastrutture, aveva presentato la propria offerta in adesione al succitato bando di gara; 

sottolineato che 

• la gara d’appalto non si è svolta e la citata INC S.p.A ha presentato, nei giorni scorsi, un ricorso al 

T.A.R. per un importo di 10.880.00,00 euro; 

evidenziato come 

 il T.A.R. deve emanare una sentenza entro 30 giorni dalla presentazione del ricorso;  

 in caso di pronuncia a favore di INC S.p.A. la Regione Piemonte si vedrebbe costretta a mettere 

a Bilancio un importo di ben 10.880.00,00 euro; 

 non risulti chiaro, ad oggi, se e in quale misura il ricorso incida sulla tempistica e sulla spesa per 

la realizzazione del nuovo ospedale HUB di Cuneo; 

•   il Gruppo internazionale INC S.pA., la cui sede italiana è sita in Torino, Holdinginternazionale nata 

nel cunnese negli anni 60 del secolo scorso e specializzata nella costruzione di grandi infrastrutture, 

aveva presentato la propria offerta in adesione al succitato bando di gara; 

 

CONDIVIDENDO LE LEGITTIME, FORTI PREOCCUPAZIONI DI AMMINISTRATORI LOCALI E DELLA 

POPOLAZIONE DELLA PROVINCIA DI CUNEO 

 

 

 

 

 



INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia per sapere 

 se sia in grado di fornire un cronoprogramma col dettaglio della dotazione finanziaria a 

copertura dei vari step relativi alla realizzazione del nuovo Ospedale di Cuneo. 

 

 


